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ВИКОРИСТАННЯ ЗАСОБІВ ДЛЯ ПОЛІПШЕННЯ ТЕКУЧОСТІ 

МЕТАЛЕВИХ ПОРОШКІВ 

Підвищення технологічних властивостей та зниження їх дисперсії для 

порошків, що використовуються в адитивних технологій є актуальним. 

Хороша текучість порошку є передумовою для легкого компактування і 

точного дозування. Багато порошків мають високу когезію. Окрім того, 

порошки схильні до злежування під час зберігання або транспортування 

через кліматичні умови або тиск. Тому, забезпечення стабільних 

властивостей на належному рівні є нелегкою науково-практичною задачею. 

Вирішити поставлену задачу можливо при застосуванні допоміжних засобів 

для покращення текучості. 

Механізм дії допоміжних засобів для покращення текучості полягає у 

наступному: усі частинки порошку злипаються між собою завдяки силам 

Ван-дер-Ваальса, як показано на рис. 1, а.  

а б 

Рисунок 1 - Частинки злипаються між собою завдяки силам Ван-дер-Ваальса1 

(а) і вплив шорсткості поверхні на їх притягання 1 (б). 

Для малих частинок ці сили Ван-дер-Ваальса набагато сильніші, ніж 

гравітаційні сили, які розділяють частинки і забезпечують потік порошку. 

https://web.archive.org/web/20160314173539/http:/www.smallarmssurvey.org/fileadmin/docs/H-Research_Notes/SAS-Research-Note-55.pdf
http://www.smallarmssurvey.org/fileadmin/docs/H-Research_Notes/SAS-Research-Note-55.pdf
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Тому дрібні порошки погано течуть. Допоміжні засоби для покращення 

текучості — це дуже дрібні порошки, які можуть покрити поверхню 

основного порошку, створюючи на поверхні частинки шорсткість. 

Шорсткість поверхні зменшує сили притягання між двома частинками 

порошку, як показано вище 

Формування на поверхні частинок порошку покриття дозволить 

утримувати їх окремо одна від одної, і таким чином зменшити сили 

притягання. Цей ефект показаний на рис. 3. 

Рисунок 3 - Допоміжних засобів для покращення текучості покривають 

поверхню основного порошку та діють як розділювач1. 

Але, технологія змішування порошку з елементами допоміжних засобів 

для покращення текучості має значний вплив на їх ефективність для 

покращення текучості. До того ж, ці засоби повинні усуватися під час 

термічного впливу на сформований шар порошку та не призводити до появи 

пористості. 

До числа перспективних допоміжних засобів для покращення текучості 

порошків можна віднести продукти AEROSIL®, SIPERNAT® та 

AEROXIDE® виробництва компанії Евонік Індастріз. Але невідомим є їх 

вплив на утворення структури та сплавлення шарів порошку при адитивному 

виробництві. Результати досліджень по використанню цих продуктів можуть 

дозволити розширити сортамент порошків для адитивного виробництва та 

підвищити їх властивості тому, є актуальними. 

Таким чином, сформульовано основну гіпотезу роботи про визначення 

впливу продуктів AEROSIL®, SIPERNAT® та AEROXIDE® на технологічні 

властивості та вплив на утворення структури та сплавлення шарів титанового 

порошку при адитивному виробництві. 
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